

9-го АПРЕЛЯ
1938 года
№ 33 (674)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

ЛУЧШИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ И СОЧУВСТВУЮЩИХ— В РЯДЫ ВКП(б)

Повседневное очищаясь от врагов, от примазавшихся, карьеристов, наша партия растет за счет людей, беззаветно преданных делу коммунизма. Товарищ Сталин в 1935 г. на встрече с бойцами и командирами Красной Армии говорил:

„Большевик, это—тот, кто предан до конца делу пролетарской революции. Таких много среди непартийных. Они или не успели вступить в ряды партии. Или они так высоко ценят партию, видят в ней такую святыню, что хотят подготовиться еще и еще к вступлению в партийные ряды. Часто такие люди, такие товарищи, такие бойцы стоят даже выше многих и многих членов партии. Они верны ей до гроба“.

После письма ЦК партии „О возобновлении приема новых членов ВКП(б)“ прошло полтора с лишним года. Однако за это время принято РК ВКП(б) в кандидаты партии всего лишь 11 товарищей. Многие первичные парторганизации забыли свою первейшую обязанность пополнять ряды партии за счет лучших непартийных большевиков. Об этом ярко свидетельствуют следующие факты. Парторганизация рик'а (секретарь парткома Прокопенко) не приняла в кандидаты партии ни одного человека, хотя комсомольцев и сочувствующих имеется здесь около 50.

Первичные парторганизации: заготзерно, Харикской МТС, Чеботарихинской МТС, колхоза „Комсомолец“, колхоза „Новый быт“ не приняли в кандидаты партии ни одного комсомольца и сочувствующего. А между тем эти парторганизации имеют огромные резервы — десятки комсомольцев и сочувствующих. Это говорит о том, что секретари парткомов и парторги не ведут повседневной серьезной политической работы с беспартийным активом, сочувствующими и комсомольцами. Именно этим можно также объяснить и тот факт, что из 57 кандидатов партии, половина которых имеет 7—8-милетний стаж переведено в члены ВКП(б) лишь 14 товарищей. Кандидат партии Мельникова ходит с кандидатской карточкой с 1929 года.

РК ВКП(б) слабо занимается вопросом приема и перевода в партию. За всю зиму райком не провел даже ни одного совещания кандидатов партии и собрания сочувствующих по этому вопросу.

Рост партии—это не кампания. Необходимо ежедневно, серьезно, глубоко работать по вовлечению в партию лучших непартийных большевиков.

В нашем районе имеется 804 комсомольца и 75 сочувствующих. Следовательно, резервы для роста парторганизации у нас большие.

ПЛЕНУМ РАЙИСПОЛКОМА

7 апреля состоялся пленум райисполкома. Пленум обсудил два вопроса: О подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и подготовке к весеннему севу.

По первому вопросу развернулись оживленные прения. Участники пленума вынуждены были признать, что работа по подготовке к выборам в Верховный Совет происходит в районе неудовлетворительно. Десятки кружков, числящихся по сводкам, существуют на бумаге. Не раз-

вернута еще и организационно-техническая работа.

Пленум принял развернутое решение, включающее практические мероприятия по подготовке к избирательной кампании.

Райисполком проводит сейчас двухдневный семинар председателей и секретарей сельсоветов, с которыми будут проработаны Конституция и „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“, а также и вопросы международного положения.

Сафонов

КУЙТУНСКАЯ МТС СРЫВАЕТ ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН

Колхозы, обслуживаемые Куйтунской МТС, внесли деньги дирекции на приобретение протравителей. Директор же т. Шишпаренок использовал эти деньги не по назначению. Колхозы, таким образом, остались без протравителей и протравливание семян у них срывается. Сейчас т. Шишпаренок дал распоряжение председателям колхозов поехать в сельхозснаб за протравителями, которые якобы выкуп-

лены МТС. Но, обманутые колхозы директором, возвращаются без протравителей, т. к. деньги в сельхозснаб не переведены.

Протравливание семян нужно было по плану райзо начать еще с 15 марта. Если немедленно не будет обеспечены колхозы протравителями, то протравливание семян по Куйтунской МТС сорвется.

Агроном Маслениникова

ЗА РУБЕЖОМ

РЕОРГАНИЗАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА В ИСПАНИИ

Как сообщают из Парижа 5 апреля произведена реорганизация Испанского правительства. Новое правительство сформировано в следующем составе: Председатель совета министров и министр обороны — Хуан Негрин (социалист), министр иностранных дел — Альварес Дель Вайо (социалист), министр внутренних дел — Паулино Гомес (социалист), министр земледелия — Виценте Урибе

(коммунист), министр Юстиции — Гонсалес Пенья (всеобщий рабочий союз), министр просвещения — Секундо Бланко (национальная конфедерация труда) и другие.

С включением в правительство представителей всеобщего рабочего союза и национальной конфедерации труда, оно приобретает характер правительства подлинного национального единения, так как в нем те-

перь представлены все организации народного фронта.

Новое правительство обратилось с манифестом к бойцам и населению республики, также к населению территории захваченной фашистами и интервентами. В манифесте выражается непоколебимая решимость бороться за независимость Испании до полной победы над мятежниками и интервентами. (ТАСС)

Война в Китае

(Обзор военных действий)

Девятый месяц идет война в Китае. Японские захватчики, направившие в Китай миллионную армию с большим количеством самолетов, танков, артиллерии захватили значительную часть территории провинции Хэбэй, Шаньдун и Шаньси — в Северном Китае, и район важнейших торгово-промышленных городов: Шанхай, Нанкин, Ханьчжоу — в Центральном Китае. Несмотря на это японцы не смогли разбить китайскую армию, сломить сопротивление китайского народа.

Против японских захватчиков для борьбы за свою независимость поднялся весь китайский народ. Во всех провинциях развернулась массовое обучение населения военному делу. Повсюду возникают отряды самообороны. В захваченных японцами провинциях, организуются многочисленные партизанские отряды.

В настоящее время военные действия вступили в новую фазу. Китайские войска переходят к активным наступательным действиям, на-

носят японцам серьезные удары.

В последние месяцы военные операции, как известно, происходили в Северном Китае, главным образом, в провинциях Шаньси, Шаньдун. В январе этого года японское командование развернуло наступление в провинции Шаньдун на северном участке Тяньцзинь—Пукоуской железной дороги, преследуя цель соединить японские армии, находящиеся в Северном и Центральном Китае. Однако китайские войска на протяжении двух с половиной месяцев успешно отражали все атаки японцев.

В середине марта, подтянув свежие силы, японцы вновь начали наступление, стремясь выйти к Сянчжоу (стратегический пункт на месте пересечения Тяньцзинь—Пукоуской и Дунхайской железных дорог). С помощью танков, авиации японцы прорвали китайский фронт и, захватив города Тэмсян, Линьчан дошли до Ханьчжоуана. Но здесь их наступление было остановлено. Китайское командование, перебросив

на этот участок крупные силы, предприняло контр наступление. Часть китайских войск вошли в тыл японцам, отрезали им путь отступления по Тяньцзинь—Пукоуской железной дороге.

Бои в этом районе продолжают. Китайские войска за последние дни уничтожили два японских полка, захватили сотни пленных, большое количество вооружения, включая артиллерию, танки.

На шанхайском фронте крупных военных действий за последний месяц не происходило.

За время военных действий в Китае японцы потеряли 280 тысяч убитыми и ранеными. На расходы, связанные с войной, Япония уже затратила около 4 миллиардов иен.

Ход военных действий в Китае показывает, что китайский народ способен не только приостановить дальнейшее наступление японцев, но и в дальнейшем очистить свою страну от японских захватчиков. (ТАСС)

СПОКОЙСТВИЕ И БЛАГОДУШИЕ В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ КИРОВА

Перед выездом в поле, соревнующиеся колхозы им. Кирова и Коминтерна решили друг друга проверить и заключить договор соцсоревнования на период весеннего сева. Что показала проверка по колхозу им. Кирова?

Колхоз должен засеять 501 га зерновых и бобовых культур. Семян на эту площадь хватает. 225 центнеров пшеницы имеют всхожесть от 91 до 95 проц., а 88 ц. — 62 проц. Всхожесть этой партии пшеницы колхоз думает повысить за счет дополнительной трие-

ровки. Хуже с подготовкой семенного овса. Из 311 ц. отсортировано только 140 ц. Паров и зяби колхоз почти не имеет. Колхозники не борются за повышение урожайности своих полей. Навоза за всю зиму вывезено... 60 центнеров, золы собрано 4 центнера.

Плуги и бороны отремонтированы, а ремонт 3-х сеялок еще не начал. Виновен в задержке ремонта председатель колхоза Плаутин. В разгар подготовки инвентаря он кузнец-молотобойца с работы снял.

Колхоз плохо готовит тягловую силу. Упитанность лошадей ниже средней, а на подкормку их не ставят. Сбруя не отремонтирована.

До сих пор еще не закончена молотба. Осталось скирдовать 20 га. Соцсоревнование между бригадами отсутствует, производственный план по вине МТС не составлен.

Весна застаёт колхоз им. Кирова врасплох. Нужно на днях уже выезжать в поле, а среди колхозников царит спокойствие и благодушие.

Сизых, Балитов, Егоров

Разлагают трудовую дисциплину

Бывший председатель колхоза им. Коминтерна Власов разлагает трудовую дисциплину среди колхозников. Ставив перед собой цель развалить колхоз, он решил путем организации групповых пьянок прежде всего сорвать подготовку к весеннему севу. В прошлом году за бесхозяйственное руководство колхозом, незаконное расходование средств Власов был снят с работы председателя и привлечен к уголовной ответственности. Несколько месяцев его не было в колхозе.

Вернувшись, он заявил колхозникам: „гульнем еще, а потом кто куда“. После этого заявления Власов стал сеять вражду между переселенцами и старожилами. В результате две семьи переселенцев покинули колхоз.

Не останавливаясь перед этим, Власов группирует вокруг себя „обиженных“. Через бригадира Усова (тоже б. председатель колхоза) и его брата Петра, он сплавляет колхозников, организует среди них пьянки, которые завершаются драками.

Групповые пьянки вошли в систему. 3 апреля после такой пьянки была организована драка.

Сейчас колхозом руководит выдвигенка Саличина. Она крепко берется за оздоровление колхоза и восстановление трудовой дисциплины, но Власов и Усов ей мешают. Он открыто заявляет: „посмотрим, как ты поставишь работу колхоза“.

Групповые пьянки среди колхозников—на руку врага колхозного строя. Этот жестокий метод избрали Власов и Усов для развала колхоза. Елисеев

систему. 3 апреля после такой пьянки была организована драка.

Сейчас колхозом руководит выдвигенка Саличина. Она крепко берется за оздоровление колхоза и восстановление трудовой дисциплины, но Власов и Усов ей мешают. Он открыто заявляет: „посмотрим, как ты поставишь работу колхоза“.

Групповые пьянки среди колхозников—на руку врага колхозного строя. Этот жестокий метод избрали Власов и Усов для развала колхоза. Елисеев

Партийная жизнь

ПРИЕМОМ В ПАРТИЮ ПЛОХО РУКОВОДЯТ

В Иркутском зерносовхозе во время избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР парторганизация выявила не один десяток новых беспартийных активистов, которые рука об руку с коммунистами провели среди избирателей огромную политическую работу. Готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР, партком и комполиты на отделениях еще больше расширили круг агитаторов, чтецов и беседчиков за счет лучших людей совхоза, преданных делу социализма. Это говорит о том, что базу для пополнения своих рядов парторганизация имеет большую. Однако, первичная парторганизация зерносовхоза не сумела обеспечить прием в партию лучших активистов.

Из 20 сочувствующих за 1937 г. и первый квартал 1938 г. приняты в кандидаты лишь 2. Причем, один из них (т. Провкин) до сих пор еще не оформлен.

Кроме сочувствующих в зерносовхозе имеется и большая комсомольская организация. Но за прошедшие полтора года со дня опубликования постановления ЦК ВКП(б) о возобновлении приема в партию принято только 2 члена ВЛКСМ. Такое положение в значительной мере является результатом слабой работы с сочувствующими и комсомольцами и перестраховки отдельных коммунистов, их боязнь дать рекомендацию проверенным товарищам.

За первые 3 м-ца 1938 г. группа сочувствующих совершенно не росла.

Даже и на тех отделениях, где и имеются комполиты за всю зиму не принято в сочувствующие ни одного человека.

С сочувствующими партком работает неудовлетворительно. С ними собрания и совещания, как правило, не проводятся.

Среди сочувствующих есть такие товарищи (Никонова — шофер, Задорин комбайнер и др.), которые состоят в группе по несколько лет. Т. Никонова переведена комиссией по чистке из кандидатов в сочувствующие за политическую неграмотность. Но ее не готовят к обратному переводу. В 1938 г. т. Никонова не была ни на одном партсобрании. В политкружке она не учится.

Парторганизация Иркутского зерносовхоза самая многочисленная в нашем районе. Здесь есть к кому обратиться за рекомендациями и резервы для расширения группы сочувствующих и роста парторганизации за счет непартийных большевиков — неиссякаемы.

Дело за парткомом. Нужно только улучшить постановку всей партийно-массовой работы, особенно среди важнейшего резерва партии — комсомольцев и сочувствующих.

Денисенко

По-большевистски подготовиться к выборам

Бюро РК ВКП(б) предложило всем первичным парторганизациям провести до 12 апреля партсобрания, на которых обсудить решение ЦК ВКП(б) и инструкцию ЦК ВКП(б) о выборах парторганов.

14 апреля созывается пленум РК ВКП(б) с участием секретарей парткомов и парторгов. Пленум обсудит практические задачи в связи с предстоящими выборами парторганов.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ОФОРМЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ ДЕЛ

Некоторые парторги неряшливо оформляют дела по приему в партию. Инструкция ЦК ВКП(б) ими не соблюдается. Вот возьмем к примеру парторга партгруппы при колхозе „Коминтерн“ т. Елисеева. 4 апреля во время обсуждения вопроса на партсобрании о переводе т. Денисенко из кандидатов в члены ВКП(б) выяснилось, что анкета заполнена неправильно и не было одного из главных документов — заявления о переводе. Дело о переводе тов. Денисенко оформлялось с декабря прошлого года.

Парторг т. Елисеев допустил и волокиту с переводом т. Денисенко в члены ВКП(б) и безответственно отнесся к оформлению партдокумента.

Сокольская

Парткабинет в Иркутском зерносовхозе

Партоганизация Иркутского зерносовхоза получила мощный рычаг в развертывании пропагандистской работы. Осенью прошлого года на ц.усадьбе был оборудован прекрасный парткабинет с несколькими аудиториями: тихая читальня, библиотека, комната отдыха. В комнатах парткабинета светло и уютно. Полы выкрашены, на окнах и дверях висят шелковые и бархатные шторы, на столах и тумбочках цветы.

Парткабинет стал центром пропагандистской работы в зерносовхозе. Здесь регулярно проходят трехдневники группы партийно-комсомольского и производственного актива ИМЗО, занятия политшколы, семинарии, совещания агитаторов, пропагандистов и т. д. В марте проведены 3 семинара агитколлектива по „Положению о выборах в Верховный совет“ и Конституции РСФСР.

Парткабинет существует всего лишь несколько месяцев. Несмотря на это, он пользуется большой популярностью

среди рабочих. Каждый вечер читальню посещают стахановцы, ударники — тористы, шоферы, курсанты ремонтники и др. В связи с развернувшейся подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР приток посетителей еще больше увеличился. Так чтение книг за последнее время значительно возросло. Но библиотека парткабинета очень бедна. Политотдел рабочем не принимает мер к пополнению библиотеки новой литературой.

В прошлую избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет СССР, парткабинет сыграл исключительную роль. Готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР парткабинет также становится центром притяжения избирателей крупнейшего участка.

Сейчас парткабинет утвержден Обкомом партии и будет снабжаться регулярно партийной литературой.

Петров
Зав. парткабинетом

Исправляем ошибки

Осенью прошлого года бюро РК ВЛКСМ по непроверенным материалам исключило из рядов ВЛКСМ члена бюро РК Потемина. Совещание комсомольского актива выразило ему политическое недоверие и обвинило его в связях с

врагами народа. 3 апреля бюро РК ВЛКСМ отменило свое неправильное решение об исключении т. Потемина и восстановило его в рядах комсомола.

Гамзюков

За что был исключен из партии т. Копытов

Товарищ Сталин и Центральный Комитет партии не престанно учат сочетать большевистскую бдительность, непримиримость в разоблачении действительных врагов с максимальной осторожностью и товарищеской заботой при решении вопроса о судьбе коммуниста. Вот этой осторожности и товарищеской заботы не было у райкома партии при обсуждении дела коммуниста т. Копытова.

В августе прошлого года бюро РК исключило из партии т. Копытова. Ему было предъявлено тяжелое обвинение: связь с врагами народа, скрывание социального происхождения, развал комсомольской работы. Все эти обвинения не подтвердились, за исключением последнего. Партколлегия РК при ЦК ВКП(б) отменила решение бюро РК ВКП(б) и т. Копытова восстановила в партии. За плохое руководство районной комсомольской организацией партколлегия перевела его из членов в кандидаты партии.

Небезынтересно остановиться более подробно на этом деле, дабы извлечь из него практические выводы.

Работая секретарем РК ВЛКСМ тов. Копытов в сентябре 1936 г. по разрешению РК ВКП(б) выезжал в БМАССР (г. Кяхта) за своей женой и больным ребенком. Вернувшись обратно, он рассказал о своей поездке члену бюро РК ВЛКСМ Смоликову.

Через год этому „архивдительному“ коммунисту причудилось, что Копытов ездил за границу т. е. в Монголию. Кяхта, по его твердому убеждению, расположена на территории Монголии. Ну, раз был за границей, то, следовательно, Копытов имел какие-то шпионские цели. С выводами Смоликова согласился и другой член бюро РК ВЛКСМ т. Чапкин. Так, политические „грамотей“, смешав БМАССР с Монгольской Народной Республикой, обвинили т. Копытова в поездке за границу и шпионаже. Но на этом же разоблачители не остановились. Кто-то сказал на комсомольской конференции, что мать Копытова имеет высшее образование. Кто же мог в царское время получить высшее образование? Ясно, что выходцы из буржуазной среды! Значит, родители Копытова — чужаки и он, как сын чужака, скрыл свое социальное происхождение.

Плюс к этим обвинениям по инициативе представителя обкома комсомола Боцало и секретаря РК ВКП(б) Цветкова Копытову приписывается связь с тропиком, пособничество врагам народа и т. д.

Так были собраны клеветнические материалы на честного товарища. Районная конференция исключает заочно Копытова из рядов ВЛКСМ и требует от райкома ВКП(б) немедленного исключения его из партии.

Как не пытался т. Копытов доказать всю вздорность всех этих обвинений, ничего из этого не вышло. Никто не хотел по-товарищески его выслушать и даже не допустили на конференцию, где он мог выступить в свою защиту и опровергнуть все эти вымышленные обвинения.

Быв. секретарь РК ВКП(б) Цветков бездушно отнесся к судьбе коммуниста Копытова. Не проверив насколько правильно предъявлены обвинения Копытову, он отказывается выслушать его и бюро РК ВКП(б) в два счета исключает из партии как чужака. Нельзя обойти молчанием и прогнившую позицию, занятую членом бюро РК ВКП(б) т. Горбуновым.

Тов. Горбунов хорошо знал Копытова по совместной работе в Красно-Чикойском районе. Когда Копытова обком комсомола командировал на комсомольскую работу в Куйтунский район, т. Горбунов в 1936 г. рекомендовал районной конференции Копытова в качестве секретаря РК ВЛКСМ, охарактеризовал его с положительной стороны. А на заседании бюро РК ВКП(б) при обсуждении этого дела он занял недопустимую для большевика трусливую линию. У него не хватило мужества выступить в защиту Копытова, боясь, чтоб не обвинили его в отсутствии бдительности.

После исключения из партии т. Копытов долгое время

Равняться по передовикам партучебы

Группа заочников ИМЗО, часть из них систематически изучающая повышенный курс истории партии, долгое время отставала в виду пропущенного трехдневника в ноябре прошлого года. Сейчас группа в основном ликвидировала свой прорыв, за исключением отдельных товарищей.

Программа на март выполнена на 92,5 проц. Повысилась и качество учебы. Товарищи добросовестно прорабатывают материал. Правда, были и в этой группе отдельные заочники (Лиопо), которые, ссылаясь на „объективные“ причины, долго упорствовали и не занимались. Однако, после принятых мер райкомом ВКП(б) число отстающих доведено до минимума и апрельская программа будет полностью выполнена.

Хуже обстоит дело в группе популярников. Большая

часть из них систематически не выполняет программ трехдневников. Особенно плохо относятся к учебе заочники Стущкина. Он отстал на 2 недели и не хочет выполнять решение бюро РК ВКП(б) о ликвидации прорыва по заочному обучению. Чтобы избавиться от назойливых вызовов парткабинета, он, используя свое служебное положение, решил вовсе выключить телефон парткабинета.

Срывают учебу по примеру Стущкина также и гг. Баско, Ольхов, Агейченко, Юди Парторги — Прокопенко, Ирольченко, Бандуков не интересуются учебой этих коммунистов и своим примирительным отношением к ним углубляют прорыв в заочном обучении.

Елисеев

14 АПРЕЛЯ — ПЛЕНУМ РК ВКП(б)

14 апреля созывает пленум РК ВКП(б) с участием секретарей парткомов и парторгов.

ПОВЕСТКА ДНЯ

О подготовке к выборам парторганов.

Начало в 4 ч. дня.
Секретарь РК ВКП(б)

Шерстнев

Коммунист

Покончить с неуспеваемостью и второгодничеством

Выше знамя социалистического соревнования среди учительства!

Социалистическое соревнование, охватившее многочисленные массы учительства, разбило окончательно вражескую трактовку о невозможности соревнования среди учительства и положило конец «теории предела», узаканивавшей второгодничество в школе.

Мы, учителя Тулунского и Куйтунского районов, положили в основу нашего соревнования указание вождя т. Сталина о том, что «принцип социалистического соревнования — товарищеская помощь отстающим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема». Взаимно проверяя работу учителей обоих соревнующихся районов, необходимо отметить, что за истекший период учебного года выросло число мастеров педагогического процесса, учителей отличников и ударников, которые дали 100 проц. успеваемости по своим классам: Куйтунский район — Шульгина А. П. (Уянская школа), Мельник Н. Н. (Карымская школа) Денисов Л. Н. (школа зерносовхоза) Платонова Л. Н. (Ключинская школа) и др. По Тулунскому району: Сармановская (Харманут. шк.), Охонская М. П. (Тулунская шк. № 5) Карнаухова (Шерагульская шк.) и другие.

Повышая свой деловой и политический уровень, осваивая опыт отличников, многие учителя становятся ударниками, добиваясь почетного звания отличника культ. фронта. Учительство сыграло большую роль в агитации и пропаганде в период выборов в Верховный Совет СССР, а в настоящий момент ведет подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Но наряду с достижениями в работе школ и учителей имеются и недостатки: слабо ведется работа по ликвидации неграмотности: из 1612 неграмотных по Куйтунскому району

обучено на 1 января 1938 г. 40 человек, из 2000 — по Тулунскому району обучено 60 чел., а охват неграмотных учебной составляет только 63 проц. по обоим районам. Некоторые учителя недостаточно борются за 100 проц. успеваемость учащихся, плохо готовятся к урокам, мало используют наглядные пособия на уроках, плохо работают с отстающими учащимися и не ведут работу с родителями. Часть учителей не занимаются повышением своего педагогического и политического уровня. Из 142 заочников пед. училища по Тулунскому району не обучается 27 человек и по Куйтунскому району из 138 заочников не обучается 17 человек. Некоторые классные руководители (особенно по Куйтунской средней школе) недостаточно увлечены своей работой с пионерскими и комсомольскими организациями. Отдельные учителя плохо ведут борьбу с прогулами, опозданиями и отсевом учащихся.

Каждый учитель должен закрепить имеющиеся достижения в работе, взять лучший опыт учителей-отличников и ударников, перенести его в свои школы и ликвидировать все недочеты в работе.

Энтузиазм, которым охвачены сейчас учительские массы, победы, одержанные передовыми учителями в первом полугодии являются верной порукой тому, что развертывая дальше свои соревнования и движение отличничества, осуществляя директивы партии и правительства о школе, учительство и все работники народного образования добьются во втором полугодии решающих побед в деле обучения и ленинско-сталинского воспитания детей.

От учителей Куйтунского района: Татаринов, Комин.

От учителей Тулунского района: Чернышев, Шинкевич

Итоги третьей четверти

Обком партии, подводя итоги за I-е полугодие по школам Иркутской области в своем решении записал: «результаты учебного полугодия в школах нашей области создают реальную опасность значительного второгодничества, если в 3 четверти не будут приняты решительные меры по борьбе с неуспеваемостью».

Исходя из этой директивы отдел народного образования мобилизовал все имеющиеся свои силы: 1. Организовал кустовые методические объединения, на которых было обсуждено решение обкома партии и методы борьбы с неуспеваемостью. 2. Инспекторский аппарат обследовал из имеющихся в районе 72 школ, 51 школу. 3 учителя средних и неполных средних школ были вызваны на открытые уроки в Куйтунскую школу. На проведенном совещании учителя обменялись опытом своего педагогического мастерства, проверяли, как выполняются программы и наместили ряд мер по борьбе с неуспеваемостью. Нужно отметить, что некоторые учителя и заведующие школами по-серьезному перестроили свою работу и за 3-ю четверть дали неплохие результаты. Учительница Ключинской школы тов. Платонова по своему классу имеет 100 проц. успеваемость. Учительница Карымской начальной школы тов. Мельник также добилась по своему классу 100 проц. успеваемости. Шульгина, учительница Уянской НСШ, уже к концу второй четверти имела 100 проц. успеваемость и по итогам 3-ей четверти, учащиеся имевшие «посредственные» отметки получили «хорошие». Близки к 100 проц. успеваемости: тт. Киселев — Малойская начальная школа, Григорьев — Куйтунская нач. школа, Агапитова — I-е отделение зерносовхоза, Немченко — 4-го отделение зер-

носовхоза, Киколаев — Никоновская школа, Потемин — Куйтунская средняя школа, Денисов — средняя школа Иркутского зерносовхоза, Бриллиантова и др. Лучшие учителя отличники Шульгина, Платонова и Потемин участвовали на областном совещании учителей отличников, которые по приезде поделились опытом учителей-отличников области на своих коллективах. На предстоящих кустовых совещаниях эти учителя расскажут как они добились 100 проц. успеваемости.

Однако, некоторые руководители школ не смогли наладить связь и привлечь родительский актив к вопросу борьбы с неуспеваемостью. Комсомольские и пионерские организации в некоторых школах не развернули настоящей борьбы за отличную учебу учащихся. Некоторые учителя не вели решительной борьбы с неуспеваемостью, плохо готовились к урокам, не вели работы с отстающими учащимися. Уроки они не активизировали, не пользовались наглядными пособиями. К таким учителям относятся: тов. Шиверский (Алкинская нач. школа), Дружинин (средняя школа с. Куйтун), Касаткин и Семенова (Шийская нач. школа), Шергина (Б-Вашелакская нач. школа), Карпушева (Хайхтская нач. школа), Костянко Е. И. (Чеботарихинская НСШ), у которой из 240 учеников не успевают 16 чел. Недобросовестное отношение части учителей, заведующих и директоров школ к педагогическому процессу привело к тому, что ряд школ за 3-ю четверть дали очень низкую успеваемость. Каразейская нач. школа (заведующий тов. Пермин) за 3-ю четверть не повысила процент успеваемости. За 3-ю четверть из 166 учащихся не успевают 88 учеников или 54 проц. В Илийской нач. школе (зав. тов. Касаткин) из 141 уча-

щегося не успевают 72 уч.; в Алкинской из 173 учащихся не успевают 37 уч.; в Рекотуйской из 37 учащихся не успевают 10. Не лучше обстоит дело и в неполных средних и средних школах.

В средней школе Иркутского зерносовхоза (директор тов. Курилова) успеваемость за 3-ю четверть выросла только на 2 проц.; т. е. с 73 за вторую четверть до 75 проц. в 3-ю четверть. Это говорит за то, что директор школы тов. Курилова не мобилизовала свой педагогический коллектив на борьбу с последствиями вредительства в школе. Комсорг тов. Сысоев, комсомольская и пионерская организации не борются с неуспеваемостью и второгодничеством. Куйтунская средняя школа (директор тов. Супрун) дала успеваемость за 3-ю четверть только 54 проц. В Бардуской НСШ (директор тов. Овчинников) из 421 учащегося не успевают 185, в Чеботарихинской НСШ (директор тов. Шепелев) из 288 учащихся не успевают 136 человек или 46 проц. Итоги 3-й четверти обязывают отдел народного образования, директоров и заведующих школ, всех учителей решительно перестроиться в своей работе и мобилизовать все силы на ликвидацию прорыва в учебе и улучшение учебно-воспитательной работы в школах. Нужно шире развернуть социалистическое соревнование среди учительства и учащихся, систематически проверять и выявлять лучших отличников учителей и учащихся, подтянув всех отстающих до уровня передовых.

Учительство района имеет все возможности закончить учебный год с хорошими показателями в учебно-воспитательной работе.

Зав. Куйтунским райОНО Кудрявцев

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

РСФСР

(Окончание. Начало см. в прошлом номере)

РСФСР, являясь составной частью СССР, в своих границах имеет 32 крупнейших края и области, 17 автономных советских социалистических республик, 6 автономных областей и 12 национальных округов. РСФСР — многонациональное государство, объединяющее входящие в него республики на федеративных началах. Четыре пятых населения РСФСР составляет великий русский народ, который первым поднял знамя борьбы за свержение власти помещиков и капиталистов и за построение социализма и не только добился своего освобождения, но и помог многочисленным нациям, угнетавшимся прежде русскими капиталистами и помещиками, стать свободными, полноправными, завоевать радость и счастливую жизнь.

Русский народ выдвинул из своей среды много талантливых и гениальных людей, которые подняли уровень мировой культуры. Достаточно напомнить такие имена, как Ломоносов, Радищев, Пушкин, Белинский, Добролюбов, Чернышевский, Некрасов, Салтыков-Щедрин, Л. Толстой, Горький, Репин, Суриков, Синяев, Чайковский, Римский-Корсаков, Лобачевский, Менделеев, Ткачев, Павлов, Мичурин, Циолковский и т. д.

Ленин в статье «О национальной

гордости великороссов» писал:

«Чуждо ли нам, великорусским сознательным пролетариям, чувство национальной гордости? Конечно, нет! Мы любим свой язык и свою родину, мы больше всего работаем над тем, чтобы ее трудящиеся массы (т. е. 9/10 ее населения) подняты до сознательной жизни демократов и социалистов. Нам больше всего видеть и чувствовать, каким насилиям, гнету и издевательствам подвергают нашу прекрасную родину царские палачи, дворяне и капиталисты. Мы гордимся тем, что эти насилия вызвали отпор из нашей среды, из среды великороссов, что эта среда выдвинула Радищева, декабристов, революционеров-разночинцев 70-х годов, что великорусский рабочий класс соиздал в 1905 году могучую революционную партию масс, что великорусский мужик начал в то же время становиться демократом, начал свертывать попа и помещика».

Будучи передовым по развитию экономики, культуры, искусства, русский народ во главе с самым революционным в мире рабочим классом, давшим человечеству высшее достижение мировой культуры — учение Ленина — Сталина, — помог всем другим народам выйти на широкую дорогу своего хозяйственного и культурного строительства.

Ленин в Соч. Т. XVIII, стр. 81.

турного строительства.

В автономных республиках, входящих в РСФСР, крупная промышленность за годы революции выросла в 9,5 раза. В Республике немцев Поволжья за годы советской власти построено 18 новых крупных предприятий. Промышленная продукция выросла по сравнению с довоенной в 15 раз. Крестьянство Республики немцев Поволжья получило от советской власти в бессрочное пользование, т. е. навечно, около 1200 тысяч гектаров бывшей помещичьей и булацкой земли. Все крестьянство объединено в 426 колхозов. На один колхозный двор в среднем приходится более 17 гектаров земли. До Октябрьской социалистической революции у немцев Поволжья не было высших и средних учебных заведений. В настоящее время имеется 3 вуза, 3 рабфака, 13 техникумов и т. д.

В Дагестанской АССР построен ряд крупных заводов и фабрик: большой механизированный стекольный завод, 4 консервных завода, ремонтно-механический завод, шерстяная фабрика, хлопкоочистительный завод, построен ряд электростанций, разрабатываются новые нефтяные районы, строится мощная электростанция Гергебильгэс и т. д. За время существования автономии посевная площадь в Дагестанской АССР увеличилась в 3 раза.

В Адыгее, где при царизме не было даже своего алфавита и адыги были почти поголовно неграмотными, теперь грамотность среди адыгов достигает 97%. В 1917 году на территории Адыгеи было 12 учителей,

в 1937 году — 1319 учителей и 165 школ. На строительство школ в Адыгейской автономной области в 1937 году было ассигновано свыше 14 миллионов рублей.

В Якутии, где до советской власти было только 2% грамотных якутов, теперь грамотность населения превышает 80%.

В царской России вовсе не издавались книги на башкирском языке, при советской же власти в 1936 году было выпущено книжной продукции на башкирском языке 1105 тысяч экземпляров.

На чувашском языке в царской России не издавались газеты, в 1936 году на чувашском языке издавалось 39 газет.

Русский народ, являясь ведущим в братской семье равноправных советских республик, оказывал и оказывает всемерную помощь, хозяйственную и культурную, не только тем народам, которые входят в состав РСФСР, но и всем другим народам, входящим в состав всего Советского Союза.

Результатом этой помощи является быстрый подъем хозяйственной мощи всех входящих в СССР самостоятельных республик. По данным 1936 года, промышленность Белорусской ССР выросла в 15,9 раза по сравнению с дореволюционным 1913 годом, в Грузинской ССР — в 18,6 раза, в Киргизской ССР — в 95 раз, в Таджикской — в 116 раз.

Крепка и несокрушима дружба народов Советского Союза. На совещании передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркмени-

стана с руководителями партии и правительства товарищ Сталин говорил: «Настоящее совещание является ярким доказательством того, что было недоверие между народами СССР давно уже положен конец, что недоверие сменялось полным взаимным доверием, что дружба между народами СССР растет и крепнет. Это, товарищи, самое ценное из того, что дала нам большевистская национальная политика».

А дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

Заклятые враги народа, кровавые псы фашизма, троцкистско-бухаринская и национал-фашистская банды убийц, шпионов и поджигателей войны, пытались отнять нашу цветущую родину на разграбление империалистических хищников и обречь трудящихся нашей страны на террор и ужасы фашистского режима. Но кровавым планам взбесившейся банды провокаторов, убийц, ценных собак фашизма никогда не сбыться!

Народы Советского Союза под руководством партии Ленина — Сталина во главе с великим Сталиным гордо охраняют свою прекрасную социалистическую родину от внешних и внутренних банд международного капитала.

(Перепечатано из газеты «В помощь партизана»)

КОЛХОЗ-МИЛЛИОНЕР

Колхоз „Красный Октябрь“ Вожгальского района Кировской области — колхоз-миллионер. За 1937 год колхоз получил 420.260 руб. от реализации сельскохозяйственной продукции колхоза и его подсобных промышленных предприятий. Натуральная оценка трудодня по сравнению с 1936 годом выросла почти в три раза. Колхоз — кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Колхоз живет культурной, зажиточной жизнью. На хозяйственное и культурное строительство колхоз затратил в 1937 году 200 тыс.

руб. Построен прекрасный дом отдыха, большой жилой дом, отремонтированы баня и столовая. За 1937 г. в колхоз завезено на 62 тыс. руб. разных промышленных товаров. Многие колхозники имеют велосипеды, патефоны, швейные машины, музыкальные инструменты, хорошую мебель. За год колхозники просмотрели 57 кинофильмов, 58 спектаклей и концертов. 126 детей колхозников учатся в средней школе, 12 — в техникумах, 8 — в вузах. 70 колхозников при советской власти получили специальное образование.



- НА СНИМКАХ: 1) Член правления колхоза, лучшая доярка Е. П. Лагунова.
2) Член ревизионной комиссии колхоза, лучшая стахановка, старшая свинарка М. Лагунова с лучшей свиноматкой колхоза.
3) Огородница колхоза М. С. Колупаева (слева) и бригадир огородной бригады — секретарь комсомольского комитета колхоза тов. Е. Г. Попова в колхозном агрокабинете.
4) В квартире шофера-колхозника Д. А. Прозорова.
5) У колхозного дома отдыха зимой.

Фото С. Фридлянда и М. Манарова.

НОВЫЙ СПОСОБ СЕВА ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

В борьбе за сталинские 7—8 миллиардов пудов ежегодного урожая зерновых культур передовые колхозы и совхозы начинают применять ряд новых агротехнических приемов. Эти приемы разработаны стахановцами социалистического земледелия вместе с передовыми агрономами и сельскохозяйственными учеными. К числу таких новых приемов принадлежит и способ посева зерновых культур, предложенный и разработанный депутатом Верховного Совета СССР агрономом-орденоносцем тов. Д. Камыщенко.

В чем сущность нового способа посева?

Известно, что в колхозах и совхозах на смену дедовскому разбросному посеву пришел более совершенный, рядовой посев. Социалистическая промышленность вооружила и совхозы тракторными рядовыми сеялками. Внедрение рядового сева — большое достижение колхозов и совхозов, так как он значительно увеличивает урожай.

Однако и сам рядовой посев, применяющийся сейчас, еще далеко не совершенен. При рядовом севе с

обычными междурядьями семена высеваются рядами, отстоящими на 13—15 сантиметров. В рядах же зерна располагаются в непосредственной близости друг от друга. При таких условиях значительная часть площади не используется или слабо используется растениями. Кроме того, семена, а затем и растения мешают друг другу и вынуждены бороться за питательные вещества, за влагу. Такое взаимное угнетение сильно сказывается на развитии растений; зерновые культуры обычно менее кустятся, что, конечно, снижает урожай.

Стахановцы сельского хозяйства поняли, что для получения высоких урожаев нужно использовать каждый сантиметр посевной площади и создать для каждого растения наиболее благоприятные условия развития. Стахановцы стали применять так называемый перекрестный посев. Половину нормы семян, полагающихся на один гектар, они стали высевать сеялкой в одном направлении, а другую половину — вторым проходом сеялки, но уже в другом направлении, перпендикулярном перво-

му. Перекрестным севом стахановцы достигли более равномерного распределения семян по полю и создали более благоприятные условия для роста растений.

Перекрестный посев особенно широко распространился в совхозах и колхозах Челябинской, Куйбышевской и некоторых других областей. Он заметно повышает урожайность. Так, например, в Буранном зерносовхозе Челябинской области в 1937 году перекрестным способом было засеяно 1500 гектаров яровых культур. Яровая пшеница, посеянная перекрестно на площади 728 гектаров, дала в среднем по 28 центнеров с гектара, в то время как обычный рядовой посев на той же клетке дал лишь 18 центнеров с гектара.

Однако перекрестный посев не устраняет всех недостатков рядового сева, так как он не изменяет расположения семян в рядах. Эту задачу разрешает новый метод посева и новая сеялка конструкции агронома Камыщенко, названная им сеялкой «СКТ-52-2».

Новая сеялка высевает семена зерновых культур равномерно по всему полю и заделывает семена на одинаковую глубину, на определенном расстоянии друг от друга. Сошники сеялки устроены так, что они при-

рывают высеянные семена слоем влажной почвы, создавая тем самым благоприятные условия для их прорастания.

Расстояния между сошниками в новой сеялке доведены до 6½ сантиметров. Новая сеялка устраняет основные недостатки старого рядового сева, создает благоприятные условия для развития растений.

Новый способ посева, новая сеялка целиком себя оправдали и завоевали право на широкое распространение в нашем социалистическом сельском хозяйстве.

Сеялка «СКТ-52-2» требует культурных чистых от сорняков полей и хорошей обработки почвы. В этих условиях она значительно увеличивает урожай.

В 1938 году во многих районах Союза будут работать сеялки «СКТ-52-2». Колхозы, МТС и земельные органы должны своевременно подготовиться к севу новыми машинами. Необходимо подготовить кадры сеяльщиков, освоить сеялку, научиться правильно собирать, устанавливать и регулировать ее. Все это — важнейшие условия успешного использования нового метода сева для повышения урожайности.

Агроном В. АБРАМОВ

ЧТО ТВОРИТСЯ В РАЙСОБЕСЕ

В Иркутском зерносовхозе есть несколько человек пенсионеров, есть люди, которые ходатайствуют о назначении пенсии и увеличении. Но давно уже установилось, что обращаться в Куйтунский райсобес самим пенсионеру совершенно бесполезно, можно потерять последнее здравье. А потому они костью в рабочком и просят оказать кой-какую помощь. Пробы у них разнообразные, каждого неотложные. 4 марта рабочком обратился в райсобес с просьбой о высылке сией всем пенсионерам, ссионных удостоверений Константинова, Романкевича и возвращении документов по делу Солоха Д.

Ждут пенсионеры пенсии, ждут новых документов, ждут ответа. Ждет ответа и рабочком. Но ни ответа, ни денег и ни документов. 15 марта рабочком снова пишет райсобесу, сообщает, что пенсионеры хончат, нервничают. Рабочком для большего воздействия на райсобес упоминает о существовании прокурора.

5 апреля, а от райсобеса звука.

На днях является в райком пенсионерка (жена рабочего) Осипова Ефросинья и говорит: „Ждала пенсию и дождалась, только мне ее почта не принесет, просит доверенность мужа, а где я эту доверенность теперь возьму, он кормилец мой в могиле залось „рабочнички“ раса денежный перевод на имя умершего Осипова. Перевод почта не вывернула его обратно.“

Спрашивается — когда районные организации ведут райсобес с пенсионерами, неспособными к временной?

Предрабочкома Иркутского зерносовхоза Ман...

По следам сигналов

„ЖУЛИН“ В КООПЕРАЦИИ

В нашей газете было цено несколько жульничестве и работарихинского председателем правления кооперативом. Все факты верки их подтвердили колхоз с работы снят.

Председатель союза И...

Отв. редактор ДЕР...

ИЗВЕЩЕНИЕ

С 13 по 18 апреля проходить пятидневные курсы по истории партии и обязательным для всех работников.

Инструктор-И...